

по советскому союзу.

Заграницей клуб, п у нас клуб.
в интернациональном клубе моряков.



В ЧИТАЛЬНЕ КЛУБА.

(Новороссийск). Во всех портах «цивилизованной» Европы моряка, прежде всего танет в публичный дом и кабак.

У нас в СССР прибывший иностранец моряк, вместо бара или ресторана, прежде всего, идет в свой клуб, где он получает при той же кружке пива, открытие и культурное развлечение.

Один из таких клубов находится в Новороссийске, по улице Сакко и Ванцетти (гаванной так по просьбе итальянской секции клуба).

Небольшой двухэтажный домик в центре рабочей части города и порта, обычно посещается почти всеми иностранными моряками, начиная (правда

редко) с капитанов и кончая рядовыми матросами.

Здесь можно встретить и угрюмых англичан и веселых греков и итальянцев, и с белыми сверкающими зубами иегров, и молчаливых немцев, и турок.

Несмотря на небольшое помещение, клуб процветает 40—50 человек за вечер. Увеличивающееся количество посетителей заставило клуб добавить еще комнаты: биллиардную, новый зрительный зал и кино.

Моряки быстро находят общий язык. Здесь во время митингов и концертов, устраиваемых, к слову сказать, самими моряками на основе самодельности, они узнают правду о СССР.

Проект индустриализации Урала.

При институте по проектированию новых металлов заводов начата работа по составлению проекта полной индустриализации Урала и использования находящихся в этом районе богатых залежей железных, медных и гипсовых руд.

Комиссия в составе виднейших советских и иностранных специалистов по металлургии приступит к работе в течение ближайших месяцев.

Постройка нового цементного завода.

В семи верстах от Новороссийска, у ст. Гайдук, «Новороссийскому» приступают к строительству нового цементного завода. Завод будет оборудован машинами последней конструкции и автоматическими печами. Все машинное оборудование заказано германской фирмой Круппа. Часть машин уже поступила. Строительство завода будет стоить 2 с половиной миллиардов рублей.

Стройка завода закончится в 1929 г.

КРАСНАЯ АРМИЯ ДОЛЖНА ПОДДЕРЖАТЬ ГОСЗАЙМЫ.

Приказ Реввоенсовета СССР.

МОСКВА, 2. Опубликован приказ Реввоенсовета СССР, в котором указывается, что Красная Армия должна принять самое активное участие в реализации займа и займа укрепления крестьянского хозяйства. Для обеспечения участия в займе начальствующего и особенно широко рядового красноармейского состава, выплата стоимости купленной облигации должна быть рассчитана рядовому составу на срок до 15 месяцев и всему прочему составу — до 10 месяцев.

Головотяпов — к ответственности.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЖЕЛ. ДОРОГИ ТОРМОЗИЛА ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.

КИЕВ, 2. Окружной прокуратурой привлечены к ответственности начальник эксплуатационного отдела Юго-Западных железных дорог Степель, начальник грузовой части Шабим и начальник административного отдела Александров, которые, получив телеграфное сообщение от ИКПС о запрещении перевозки частных хлебных грузов, разослали это распоряжение спешкой. Другое распоряжение ИКПС о запрещении провоза хлеба по провизориумам, вместо того, чтобы передать на линию по телеграфу, они опубликовали в печати, не надолго задержав прведение в жизнь этого постановления.

«Мировой Комодом»

ГОД ТЮРЬМЫ ЗА ПЕРЕДАЧУ РУССКОГО ЗНАМЕНИ.

Во время майского празднества в Брюнне Брюннскому комсомолу было вручено знамя конной дивизии имени Буденного. Вслед затем к трем комсомольцам, передававшим это знамя, было предъявлено обвинение в подготовке покушения на республику. Первый суд вынес им оправдание, но прокурор возбудил протест и дело вновь разбиралось верховным судом. На закрытом заседании верховный суд отменил первый приговор и вынес новый, приговорив всех трех обвиняемых к году тюрьмы и денежному штрафу в размере 2000 крон каждого. Помимо того, обвиняемые были лишены избирательных прав.

ДОКТОР В БАНЕ.

Я буду писать не о чеховских героях «бани». Меня совсем не будут касаться банные разговоры, так же, как и я их. Я буду писать о конкретном и серьезном предложении, которое нужно будет и обсудить и над которым следует подумать. Я буду писать о том, чтобы в наших банях можно было бы не только помыться и потереть спину своему соседу, но и наведаться на консультацию к врачу.

Разве это плохо? Разве не имеет огромнейшей важности этот еженедельный осмотр?

Да этого еще мало. Важность наличия врача в бани будет заключаться и в следующем:

Один из нижегородских врачей заявил мне:

«У нижегородцев, включая сюда, как это ни странно, и физкультурников, наблюдается какая-то водобоязнь. У нас в физиотерапевтическом институте, — говорил он, — есть прекрасные ванны, различные души и все это плохо используется».

Врач в бане всегда может посоветовать заниматься физкультурой, соединяя это с водолечением, с максимальным использованием воды, а мы даже, надо сказать, и мытья культуры не можем.

Теперь перейдем к конкретной действительности.

Возьмем чернопрудскую баню в городе. Пропускная способность 1-го класса в месяц 6400 человек в сред-

нем. Увеличив цену стоимости билета на 5 копеек, мы получим кругленькую сумму в 320 рублей. На эти деньги легко можно содержать не одного, а даже двух врачей.

Тем более, баня функционирует месяца только 20 дней.

Возьмем второй класс. Он в среднем пропускает в месяц 8000 человек; накинув на 5 коп. на билет, получим 400 руб. Сумма, тоже достаточная для содержания врачей.

Вот, видите, возможности есть.

А каждый моющийся в бане всегда согласится накинуть лишний пятак, только бы побывать несколько минут у врача.

Доктор в бане. Это нынче не практикуется. Это ново. А мы, надо сказать, часто не решительно действуем в проведении в жизнь этого нового.

Место доктора там, где собирается все население, а это место баня. Поэтому мы и говорим, что доктор должен быть в бане.

Виктор Ник.

От редакции. Редакция приглашает врачей г. Н.-Новгорода, Губздрава и вообще всех заинтересованных лиц заявиться на страницах «М. Р.» по этому вопросу.

Молодые сормовичи о рационализации.

На конференции до 500 чел. рабочей молодежи. На повестке дня один, но чрезвычайно важный вопрос — как рабочая молодежь участвует в рационализации производства. Этот вопрос был поставлен газетой «Молодая Рать», как вывод в результате проведенного ею смотра на «Кр. Сормове» советской власти.

Вот эти результаты:

Почти повсеместное суждение % производственников среди молодежи, рабочих изобретений и предложений улучшающих производство, медленный, но безусловный рост активности молодежи в различного рода соревнованиях и комиссиях, все это свидетельствует о громадном славии молодежи на рельсы социалистического строительства, о росте ее сознания.

Красное Сормово может похвастаться не малым количеством производственных бунтарей и активистов «из молодых, да ранних». Камышев, Саратовцев, Иванов «семь лучших» в ФЗУ, целые цеха, сумевшие энергично бороться с производственными болячками — это те, о которых должна знать вся молодежь как о примерах и лучших, сумевших правильно определить свою роль на советском заводе.

Но не вся молодежь относится к своему заводу как социалистически: есть среди молодежи и лодыри, и прогульщики, и те, кто не видит света волнико от работы и пьянства. Их меньшинство, но это не взрывленное меньшинство потребует от нас, через губернский и всесоюзный съезд КСМ, поднять вопрос об ущемлении производственной литературы.

Сормовскому райкому ВЛКСМ поручено проследить выполнение всех предложений, вынесенных газетой «Молодая Рать» со стороны ячеек КСМ, завкома и заведуправления. Случай невнимательного

А. Еремченко.

БОРЬБА ГЕРМАНСКИХ МЕТАЛЛИСТОВ.

Второй месяц германские металлисты ведут упорную борьбу за сокращение рабочего дня и увеличение заработной платы.

В этой борьбе ярко выявляется, отмечено XV Съездом ВКП(б) положение широких рабочих масс Западной Европы. Начав с обороны, с «легальной» защиты своих интересов, германские металлисты перешли в контраподступление, прибегнув даже к «прямым действиям».

Вместе с тем, в этой борьбе сказались во всей полноте представительская «миротворческая» роль социал-демократии, всячески раскалывающей единий пролетарский фронт и срывающей массовое наступление германского пролетариата.

Были главнейшие моменты этой борьбы. Еще в июле 1927 г. под давлением широких рабочих масс германский министр труда издал распоряжение о введении с 1-го января 1928 г. на железнодорожных предприятиях трёх смен и установлении 8-часового рабочего дня вместо существующего 10 и 12 часовового.

Это распоряжение восторженно было встречено германским социал-демократии и усилено им рекламировалось, как защиту рабочих «демократической государственной власти» от посягающей капитала. Ближайшее будущее показало, насколько реальной является такая «защита».

Предприниматели распорядились на тельская верхушка профсоюзов забасто-

вилась на словах подчиниться давлению масс.

В Эссене создается конференция металлистов, которая откладывает решение третейского суда, но вместе с тем социал-демократия удастся сорвать предложение левого меньшинства о проведении всеобщей забастовки в случае, если правительство объявит третейское решение обязательным.

22 декабря правительство так и сделало.

Созывается новая конференция германских металлистов в Эссене, где социал-демократы проводят признание тех договорных отношений, которые устанавливается третейским судом. Тут выяснилось, что вся политика в-д. была направлена на то, чтобы дождаться обявления обязательности третейского решения, а затем сорвать общую борьбу германских металлистов и свести ее к частным соглашениям с отдельными предпринимателями, ибо «обязательное третейское решение — закон, которому всякий должен подчиниться».

Но вышло несколько по иному. Хотя правительство социал-демократии и вынесло расстройство в ряды металлистов и в дальнейшем несколько раздробило движение, все же борьба не прекратилась и даже приобрела более резкие формы.

В начале января в целом ряде предприятий Саксонии рабочие стали осуществлять 8-часовой рабочий день захватом путем. В районах Гильде-Магдебург-Ангальт рабочие заставили председателя отказаться от коллективных договоров, в Воксуме же (в Руре) предприни-

матели были вынуждены частично уступить рабочим. И, наконец, 16 января в средне-германском районе 50 тысяч металлистов, несмотря на сопротивление

ционально-демократических вожаков, обявили забастовку, которая охватила в настоещее время весь район. В ответ на это ЦК союза предпринимателей обявили локаут всех металлических предприятий Средней Германии. Таким образом, несмотря на все старания с-д. не допустить до забастовки, таковая началась.

И сейчас борьба германских металлистов вступила в новую fazu. На сцену выступают сами массы. Закулисные переговоры соглашательской верхушки профсоюзов с предпринимателями заменились «прямыми действиями» масс, действующими под влиянием компартии, и новые борьба рабочего класса и капитала в Германии началась в открыты, без «демократических» «миротворческих» ширм...

Дальнейший исход этой борьбы будет зависеть исключительно от того, в каком мере удастся компартии и в дальнейшем преодолевать разлагавшее влияние социал-демократии и развернуть забастовку металлистов средне-германского района во всеобщую забастовку германских металлистов, поддержанную забастовками солидарности горнорабочих и гранитерников.

Идея по этому пути, экономическая борьба германских металлистов будет все более приобретать характер борьбы политической.

А. Блондин.



И ПО ВИНТИКУ ПО КИРПИЧИКУ...

Участие молодежи в рационализации производства, в производственных совещаниях — с каждым днем улучшается. Сотнями жалких и крупных предложений молодежь укрепляет фабрики и заводы, помогает увеличить их производительность и улучшить качество.

С'ЭКОНОМИЛИ 18 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Восемнадцать тысяч рублей для большого заводского гиганта — ничто, или почти ничто, а для богословского завода — ШКОЛЫ ФЗУ, где работает всего 140 рабочих, учеников и служащих, эта сумма громадна. С'экономили эти 18 тысяч не вдруг, не сразу, а за год и 3 месяца.

Экономия произошла за счет рационализации производства, в которой главным застремщиком была молодежь.

Рационализация производства проходила таким путем. Рабочие и ученики, прежде всего, добились правильного использования посуды. После этого было предложено не использовать квалифицированных рабочих на черновой работе; эти мероприятия дали большую экономию, но не меньшую пользу принесли и предложения о рациональном использовании машин, перевозки барабана в дубильное отделение и установки там гашниля.

Большую экономию принесла и новая печь, благодаря которой быстрее стала производиться сушка товара и выпуск готового фабриката.

И. Г.—к.



Вместе с рабочими перестраиваем свое производство.

Работа по рационализации производства на заводе имени Юргенса (Богословск) ведется уже давно. Большую роль в этой работе играют производственные совещания, которых — рабочие и молодые — вносят ценные для производителя предложения. Через производственные совещания изжиты ненормальности в цепочке распределения рабочей силы.

По предложению одного рабочего, изава переброска рабочих из одного в другой, благодаря чего она может использоваться более рационально. Улучшилась промывка сырья, тестовавшая ранее промывка отдалась на качество товара и, крохотного, портила руки рабочих. Продолжением предложено ускорить приобретение новых машин для машины, так как при частой поломке изношенных машин часто или просто, 8-часовой рабочий

день целиком не заполнялся. Сделано предложение об использовании в цехах отработанного пара. Говорилось в цехах о недопустимости залежки на складах товара, так как это отражается на его качестве. Устранено и это.

В целях борьбы с чрезмерным разбуханием штата служащих, совещание предложило установить твердый штат контрольного персонала.

Отремонтирована экстракторная машина, что дает улучшение качества выпущенной продукции. Для удобства работы обойщиков устроены в цеху решетчатые помосты — тоже по предложению производственного совещания.

Все эти предложения внесены рабочими и работой молодежью.

Из комсомольцев производственные совещания посыпают 30—35% общего количества членов ячеек.

Коров.

„Квартирники“ уродуются.

Единственный комитет при Нижегородском союзе Швейников провел обследование подростков, занятых на кустарных предприятиях.

Обследованием выявлены не только кие экономические условия подростков, безакционное эксплоатирование и худшее игнорирование хозяйствами, Колеса Законов о Труде, так и сплошные заключающиеся с союзом договоры, но и забытость и политическая власть самих рабочих. Это является например, в содействии хозяйству скрыть перед советской властью, зданием то, что он (ученик) работает 8 часов в сутки, вместо полагающихся 6, что его не отпускают на собрания и несвоевременно выдают зарплату, за это обясняется главным образом единая зависимость ученика от ученика, боязнь быть сокращенным и условиями.

Задорожные по всему городу, находящие под чекистским ружьем, в материальной зависимости от него — ученики кустарей гастролируют. Их надежной сменой. Из них вырабатываются изломанные типы с нерабочей психологией, с непролетарскими взглядами.

Это явление безусловно ненормальное и единственным выходом из него является усиленная работа комсомола среди квартирников.

Сплошность и организованность помогут ребятам полностью осуществить свои права и приобщиться к общественно-политической жизни. Комсомольские организации должны заняться этим как можно скорее и серьезнее.

Вызвать квартирника Л. Гельфонда.

От редакции. Соглашаясь с доводами Гельфона, в качестве практических предложений редакция выдвигает на обсуждение райкома следующие варианты:

- 1) прикрепление ряда ячеек к тем квартирам города, где больше всего живут «квартирники»;
- 2) устройство специальных собраний, «квартирников»;
- 3) помощь ячеек КОМ профсоюзам в обследованиях и предоставление культурных развлечений «квартирникам» через ячейки.

Маленькие, но серьезные предложения

Молодежь Швейпрома активно участвует в производственных совещаниях.

В школе ФЗУ было плохое освещение. У учеников, благодаря этому, портилось зрение. Поставив этот вопрос на обсуждение производственного совещания, молодежь добилась того, что количество лампочек увеличили и распределили их так, как это необходимо для сохранения зрения и увеличения производительности труда.

Молодежь прозеиздженного цеха фабрики № 1 добилась через производственное совещание увеличения молотков и масленок, из-за которых задерживалась работа.

На 2-й фабрике ребята вынесли предложение об устройстве хорошей вентиляции, так как старая, кроме сквозняка, ничего для рабочих не давала.

В результате, троих «активных птиц» уволили с фабрики.

Администрацией до сих пор не выполнено предложение молодежи о прочистке машин три раза в неделю и о приобретении для них чехлов, без которых машины пылятся и быстро изнашиваются.

Эти предложения администрации нужно как можно скорее провести в жизнь.

Эф. В.

ПОЛЮБУЙТЕСЬ САМИ.

Завком играет.

В этом, конечно, удивительного мало, что они в карты играют. Игру в карты еще не изжили.



Но удивительнее то, что этой игрой занимаются в завкоме завода № 20 Бакинских Коммунаров... — это удивительное.

Кто знает, что их заставляет ежедневно играть в карты.

Выть может у них работы мало, а может быть они более ни к чему не способны.

В. Вар.

И нужно бы врача, да нельзя.

Если вы на заводе «Октябрьской Революции» спросите пионервожатую, почему она не пригласит врача на сбор отряда и не поставит какую-нибудь лекцию, — вожатый не смущаясь отвечает:

— Дорогу я отрядом или нет? — Да-рою, а поэтому и врача не приглашаю. Если придет врач в наш клуб, да увидит условия, в которых мы занимаемся, он определенно разгонит нас. Самая таинственная антисанитарная обстановка. Холоднее, чем на улице.

Ну, разве после этого будешь врача приглашать.

Г. М.

Своя точка.

Сормовская юнсекция завела в читальне книжку вопросов и ответов.

Посыпалась в книжку вопросы. Вопросы в большей своей части серьезные, больные, на которые требуется скорейший ответ. Но вся трагедия заключает-

ся в том, что книжка вся заполнена вопросами и... ни одного ответа.

Чего же тут такого — пожимает плечами юнсекция, ведь вопросы то начали писать только шесть дней тому назад, а ответы мы даем через неделю.

И ничего не поделаешь, принципиальной точки придерживается.

Г.

Не ходите вечером.

Если у вас, читатель, зародится желание сходить погуляться на работу комсомольского магазина в городе (уг. Полевой, и Студеной улиц), то вы, пожалуйста, не ходите туда вечером.



Не нужно Вам будет стыдно за этих кооператоров.

27.I. в 5 ч. 30 м. перед кооперативом был целый скандал.

Юные кооператоры работают, видите ли, «по своим маскам», а поэтому закрывают кооператив вместо 6 час. — половины 6-го.

В результате, ругаются с покупателями...

... Так вы уж, пожалуйста, не ходите смотреть на этих кооператоров вечером.

Покраснеете вы за них.

Стыдливый.

В ГРУДЫ ПИСЕМ!

Плохо работает кружок Осозаводчих при Нижегородском телефонном заводе им. Ленина. Кружок организован в октябре месяце и до сих пор провел всего 3 занятия. Составные в кружке комсомольцы в члены ВКП(б) отыскивают от работы.

Проныра.

Деревенский комсомол.

От хулиганства и посиделок к новой культуре. — Там, где комсомольцы работают хорошо, и там, где комсомольцев не видно.

Пальба по самогонным аппаратам.

ЗА последнее время наши злые враги — самогонщики снова широко развили свое «производство». По деревням и селам эти «вредители-привозные» безнаказанно переходят тысячи пудов хлеба. Заработали «домашние заводы» — задымили трубы. Самогонное производство налаживается, а страна терпит громадные убытки. Шутка ли сказать, сельское население СССР потребляет в год около 30 миллионов ведер самогонов. На выгонку его тратится 650—700 тысяч тонн хлеба (тонна равна 61 пуду).

В переводе на деньги оказывается, что население на самогонку тратит 120—150 миллионов рублей в год.

Какое преступное расточительство средств. Нужно быть самому себе злым врагом, чтобы допускать такое дикарство. В стране необычайная бедность, не хватает удобрений, инвентаря, а тут тратится 150 миллионов рублей на отравляющие яды.

Раскрывать самогонщика, выдавать его власти.

Подать команду: «Пальба по самогонным трубам».

Б. Красный.

По деревенски.

живут в деревнях Березниковского района Сергачского уезда. Чадные посиденки засасывают всю молодежь.

Результатами обязательных посиделов во время игр явились развившиеся болезни — чесотка и сифилис. Губят здесь себя молодежь. Алименты и сожительство 16-летних парней и девушек — самое обыкновенное явление. Хихикающие, полуяные, сидят они по посиденкам и набираются своей «алиментной культуры».

Здесь комсомольского влияния не видно.

В мещанской тине.

Деревенская темень засасывает и комсомольцев. В с. Линия, Выксунского уезда, с большим аппетитом венчается в церкви член бюро ячейки комсомола Н. Чарошнов.

Но не везде так плохо обстоит дело.

Язва прошлого.

В с. Мокром (Нижегород. уезда), одна девочка, за попытку участвовать в спектакле, была общиной проклята и во исполнение «грехов» на нее была наложена эпидемия по 1000 поклонов в день в течение 6 недель.

У нас Днепрострой
Будет скоро готов,
А тут «домострой»
Вяжет цепи оков.
На простые умы
Словно стая ворон,
Скалит клювы из тьмы,
Дикость царских времен.
Попирая права,
Гложет девушку гнет
И она, как трава,
Кизну голову гнет.
Пред окладом икон
По уставу, — не в спех,
Бьет «земельный» поклон,
Искупая свой грех.



Из-за бога проклясть...
Да ведь этот подход
На советскую власть
Под сурдинку поход.
П. Овражин.

Там, где чувствуется комсомольское влияние — собралось все село.

Гагинская волостная организация (Сергачский уезд) пользуется большим авторитетом. 8 января ей исполнилось 8 лет. Отметили торжественным заседанием и демонстрацией. Когда пошли по селу, все улицы были запружены народом.

Вечером устроили конкурс гармонистов и ставили перед молодежью и пожилыми крестьянами номера своей «Синей блузы».

Надолго останется в памяти крестьян наш комсомольский праздник.

Н. Тулаев.

Юнкоры деревни. Пишите нам о том, как комсомол помогает деревне перестраивать по-новому свою жизнь. Как он помогает партии. Пишите о хорошем и плохом в работе ячейки. Не закабаляйте ли кулак молодого батрака и пр. Пишите о том, как деревенские комсомольцы готовятся к весеннему сезу и что думают сделать.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Новая железная дорога Н.-Новгород—Мыза.

Постройка начнется в текущем строительном сезоне.

(Беседа с управляющим треста механического транспорта, тов. Ирином).

В беседе с нашим сотрудником т. Ирин заявил:

— Вопрос о постройке железнодорожного пути впервые был возбужден военным ведомством. Имея свои склады на Мызе, военное ведомство предполагало построить железнодорожную ветку от Мызы до Тобольских казарм. Когда вопрос был поставлен на обсуждение в Губплане, выяснилось, что интересованность в этой ветке города, так как Московско-Казанская железная дорога не удовлетворяет грузо-получателей в том отношении, что им приходится переплачивать на перевалку гужом с нижней части города на верх.

Президиумом Горсовета было предложено тресту механического транспорта разработать технические и экономические обоснования этого проекта. При разработке проекта выяснилось, что потребность грузов для верхней части города исчисляется в 4.500 вагонов в год. Стоимость постройки дороги (при участии Московско-Казанской ж. д.) обойдется в 330 тыс. руб. и общая экономия грузополучателей на перевалке грузов с нижней части города наверх выразится в 110 т. руб. в год.

Ветку проектировано начать на Мызе; она проходит вдоль Арзамасского шоссе у Тобольских казарм, где имеет ответвление к военным складам, и дальше вдоль Арзамасского шоссе идет до водонапорной башни.

На заседании 2 февраля президиум Нижегородского треста одобрил и постановил начать работы в строительный сезон текущего года.

Предлагается участие в финансировании этого сооружения военного ведомства, НКЦРК, завода имени Ленина и других заинтересованных в этом предприятии учреждений. Кроме того, предполагается в течение последующих пяти лет эксплоатации ветки на полученные доходы провести электрифицированный двух-колейный путь от водонапорной башни до площади «1-го мая».

100 тысяч рублей на планировку Большого Нижнего.

Стоимость работ по съемке и планировке Большого Нижнего ориентированно исчисляется в текущем операционном году в 100—110 тыс. рублей. Эта сумма, примерно, распределяется так: Горсовет Нижнего—20 т. руб., Канавина—15 т. р., Сормова—10 т. р., комитет содействия жилстройству—10 т. р., ГСНХ—10 т. р., Капстрой—10 т. р. Недостающие средства должны внести заинтересованные заводы, фабрики и учреждения.

В целях ущемления работ по планировке, Губкоммунартделу предложено использовать все производившиеся до сих пор геодезические съемки и нивелировки местности различными учреждениями.

Работы по съемке и планировке будут проведены в 3-летний срок; общая стоимость их около 400 тыс. рублей; на сдачу работ устраиваются соревнования между картографическим управлением НКВД, главным геодезическим управлением и Нижегородским государственным университетом.

Что регулирует снабжение мукою?

НКЦРК получил от Церабсекции в октябре 30 вагонов пшеницы. В октябре же месяце пшеница для размола была передана Хлебопродукту. До января месяца Хлебопродукт пшеницу не размолол.

НКЦРК возбудил ходатайство перед Губвнугором о передаче пшеницы для размола Мельстресту. Губвнугор ходатайство удовлетворил и дал распоряжение Хлебопродукту пшеницу отпустить. Неизвестно на распоряжение Губвнугора, Хлебопродукт в отпуске пшеницы категорически отказал и предложил пшеницу размолоть и выдать ее в счет планового наряда.

Этот случай невыполнения распоряжения Губвнугора Хлебопродуктом не является единственным.

Получает ЦРК наряд на муку, в текущем месяце Хлебопродукт муку не выдает, а на следующий месяц наряд Хлебопродуктом аннулируется.

Невольно возникает вопрос: кто же регулирует хлебный рынок—Хлебопродукт или Губвнугор?

О частичном сложении задолженности по квартплате.

Нижегородском постановлено произвести сложение задолженности квартильных по домам комфорта со следующими группами населения: инвалидов войны и труда; безработных, рабочих и служащих одиночек, получающих зарплату до 25 рублей и семейных рабочих и служащих, получающих до 50 рублей.

Задолженность, произведенную до 1-го ноября 26 года, слагаются целиком и с 1 ноября 26 года по 1 ноября 27 г.—на 50%.

На дома, переданные ЖАКТам вместе с задолженностью, постановление не распространяется.

КОЛЬЦЕВАЯ ГОРОДСКАЯ ПОЧТА.

Окружной конторе связи поручено в двухнедельный срок проработать вопрос о создании кольцевой городской почтовой почты. Это мероприятие позволяет сэкономить средства и ускорить время корреспонденций между учреждениями.

Губплан высказался за целесообразность создания кольцевой почты, овывшение снабжения Н.-Новгорода фабричными товарами.

Президиум Нижегородского в своем седании от 24 января решил изменить порядок распределения дефицитных (недостающих, как сухо), товаров между городом и Канавином.

место практиковавшегося распределения 50 проц. получаемых товаров одну и 50 проц. Канавину, установлено 60 проц. для города и 40 проц. для Канавина.

А. С. Серафимович приехал сегодня в Нижний.



А. С. СЕРАФИМОВИЧ.

Сегодня днем приехал в Н.-Новгород, по приглашению НАПП, пролетписатель А. С. Серафимович.

На вокзале А. С. Серафимович был встречен представителями НАПП, Райкома металлистов и рабкоров.

Сегодня А. С. Серафимович выступит на вечере рабочей критики в театре сада «1 Мая», в Сормове.

Подробности завтра.

Подготовка к празднованию 10-летия Красной армии.

25 февраля намечено повсюду официальное открытие кружков военных знаний.

Дом Работников просвещения, начиная с 1 февраля, проводит большую работу. Организуется выставка в военном уголке, характеризующая работу союза по шефству над Красной армией, и выставка военной литературы. Устраивается комнатный тир. Намечено проведение ряда экскурсий в Дом Обороны 12 февраля состоится вечер физкультуры. На вечере будет сделан доклад на тему: «Физкультура в военной обстановке».

Пять лет школы имени Я. Свердлова.

Сегодня исполнилось пять лет со дня организации школы взрослых повышенно-го типа имени Я. Свердлова.

С первых дней своего существования, школа задается целью в первую очередь охватить учебой рабочие массы...

Быстро растущее благосостояние страны и тяга трудящихся к учебе, заставляет школу расширяться, она увеличивает свои группы с 4-х до 12-ти, количество курсантов увеличивается с 110 до 392 человек. В связи с этим также увеличивается социальный состав курсантов. Но если в 1923 году школа имела в своем составе: 32% рабочих, 53% служащих, 15% крестьян и 2% прочих, то теперь: 53% рабочих, 37% служащих (главным образом из числа технических), 8% крестьян и 2% прочих.

Вместе с улучшением социального состава курсантов надо отметить и уявление актива школы. На ряду с академической работой, в школе кипит беспрерывная общественная

В несколько строк.

◆ НГУ возбудил ходатайство перед центром об отпуске 130.000 рублей на постройку общежития для студентов Нижегородских ВУЗов.

Губсполком вынес решение ходатайство поддержать.

◆ «Нашей газетой» союза Советоргслужащих проведен конкурс на лучшего завмага. В числе премированных есть один нижегородец — зав. магазином НКЦРК № 4 тов. Орешкин. Он получил 4 премии.

◆ Управление Нефтесиндиката отпустило 10.495 рублей на улучшение быта рабочих.

◆ К-т Губстражи для более полного обслуживания безработных решил назначать пособия по безработице в день подачи заявлений.

◆ Культотдел ГСПС открыл дополнительный прием на кававинские курсы по подготовке в ВУЗы и Грабаки. Срок заявления до 11 февраля. Занятия начнутся 14 февраля.

◆ Поездом отрезал ногу. 15 января, при полете поезда к ст. «Сормово», г. Лаврентьев спрыгнул на ходу, попав при этом под поезд, которым ему отрезал ногу.

◆ Сын убил своих родителей. В селе Жданове, Писменской волости, Сергачского уезда, 10 января обнаружено два трупа, которые оказались жителями этого села — муж и жена Сотковы.

При дознании установлено, что убийство совершил их сын Андрей.

◆ Смерть от военсторожного обращения с оружием. Вечером 9 января в Сормове во время заряда дробовика г. Ореховым Н. В., произошел выстрел, которым ранило Орехова в грудь.

По доставлении в больницу, Орехов скончался.

◆ Кража через подбор ключа. Из квартиры Штейнек украден подбор ключа 1 февраля, в 11 час. дня, похищены разные вещи.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ.

МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА У НЕКОТОРЫХ ПОРОД ПЧЛ.

Один из ученых рыболовов, работающий в Центральной Африке, сообщает об очень любопытных, хоть и не совсем новых наблюдениях над жизнью рыб. Поводом для наблюдений послужили рассказы местных рыбаков, которые уверяли, что некоторые рыбы, обитающие в озере Виктория-Нанца, выращивают свое молодое потомство во рту. Рыбаки даже были уверены в том, что у этих рыб икринки передвигаются внутри тела из яичника в рот, где из них уже выводятся мальки.

Проверяя рассказы рыбаков, этот ученый поймал в озере нескольких рыбешек, и у некоторых из них в дейстивности были обнаружены во рту икринки или рыбная молодь.

Теперь нужно было разрешить очень важный вопрос: являются ли эти мальки действительно потомством рыб или же попали к ней в рот для утоления голода.

Для этой цели нескольких таких рыбешек посадили в аквариум и заставили голодать. Однако, несмотря на голод, рыбки не поедали мальков, и они продолжали жить у них во рту.

Таким образом стало ясно, что эти мальки есть не что иное, как потомство рыб, которое она так заботливо охраняет.

◆ Солнечные пятна и стихийные бедствия. Совпадение максимумов солнечных пятен с усилением эпидемических заболеваний было отмечено уже давно.

Отмечено также, что усиление магнитной деятельности солнца (проявление которой являются солнечные пятна) сопровождается на земле рядом стихийных бедствий — землетрясений, тайфунов, бури и т. д.

Недавно крупный французский ученый Морис Фор выступил с чрезвычайно интересной теорией,

по которой солнечные пятна вызывают магнитные возмущения в земной атмосфере, служащие причиной стихийных бедствий. Морис Фор в течение многих лет вел наблюдения над магнитной деятельностью солнца и не раз выступал с предсказанием стихийных бедствий, в связи с увеличением количества солнечных пятен. Последний значительный максимум солнечных пятен наблюдался им 11—12 сентября 1927 г. Следует отметить, что 11 сентября Фор выступил во французской печати с предсказанием стихийных бедствий. И, действительно, 12 сентября и последующие дни ознаменовались рядом потрясений в различных концах земного шара: землетрясением в Крыму и в Вене, катастрофическим приливом моря в Мексике, тайфуном в Японии, унесшим 3000 человеческих жертв, и т. д.

◆ Книги из стали. Эдиссон работает сейчас над «железной бумагой» из стальных листами. Это изобретение произведет целый переворот в книгоиздательстве.

По словам Эдиссона, прокладка стальных листов на земле рядом с книгами стальных листами, это изобретение даст возможность сократить книгу в 5 сантиметров толщиной, которая будет заключать 40.000 страниц. Вес такой книги будет не больше полкилограмма. Книга обойдется в несколько шиллингов (шилинг—около 50 копеек). По сравнению с бумагой, стальные листы отличаются большой гибкостью и прочностью. Интересно, что такие стальные листы впитывают влагу и краски гораздо лучше, чем бумага. По мнению Эдиссона, с улучшением технологии производства таких стальных листов, стальные книги будут стоить дешевле, нежели бумажные.

СУД И ЖИЗНЬ.

Драма на дороге.

Гр-н дер. Валтырева под вечер из г. Павлова домой. В вагон у него было 5 пудов прутовой стали, 1 п. 20 фунтовой муки и другие покупки в виде пшена, масла и сахара и чаю. В'езжая в Сергиевскую губ. Шульпин обнаружил пропажу из вагона зерна, муки и пшена.

— Ах, черт деря, ведь я боялся, что вернулся искать потерянные вещи. Недалеко от деревни Вастрома встретился ему невзвестный человек, который нес муку и пшено.

Шульпин к нему:

— Товар-то ведь мой! Я его потерял. Неизвестный замахал руками и, не говоря ни слова, отдал.

— А где кориана?

Человек махнул рукой взад, дескать, там.

— А, ты глухонемой!

С глухонемым много не заговоришь, но искать кориану поехали вместе. Отехав шагов 50, Шульпин стал искать кориану, не напел.

«Да, ну ее к чорту! Поехали обратно, и стал поворачивать лошадь.

Но ехать обратно на своей лошади ему не пришлоось. Глухонемой ударил его чем-то в лицо. Шульпин сразу потерял сознание. Но глухонемый этим не ограничился—начал бить еще, бил сильно. В результате побоев Шульпин лишился глаза.

На другой день стало известно, что глухонемой по фамилии Увакин из дер. Горнева приехал из города на чужой лошадь.

— Откуда он ее взял? удивлялись все. Началось следствие. Лошадь оказалась Шульпина, а также испыти и ее.

Началось следствие... Увакин во всем сознался. Выездная сессия Нижегородского суда приговорила его по ст. 187 Уг. Кодекса (разбойное нападение с целью ограбления) к лишению свободы со строгой изоляцией на 5 лет без конфискации имущества.

Издатель — «Нижегородская Коммуна».

Отв. редактор Фед. Бородин.

Извещения.

В воскресенье 5 февраля с. г., в 10 час. утра, в помещении клуба им. Калинина созывается конференция рабочей молодежи берегового района.